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UFFICIO AUTONOMO AL CONSIGLIO COMUNALE
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Video seduta
e-mail: secondacommissione@comune.palermo.it

VERBALE n. 47 del 10.03.2021 Approvato in data 15/03/2021

Ordine del giorno prot. n.15 del 26/02/2021
ORARIO DI CONVOCAZIONE: ore 09.00  Prima convocazione - 10.00 Seconda convocazione

CONSIGLIERI
PRESENTI

Presente
Assente

ORA
ENTRATA

ORA
USCITA

ORA
ENTRATA

ORA
USCITA

ORA
ENTRATA

ORA
USCITA

ORA
ENTRATA

ORA
USCITA

Argiroffi Giulia P --- --- 10.15 11.19
Caronia  Marianna A --- --- --- ---
Ferrara Fabrizio P --- --- 10.15 11.13
Gentile Milena P --- --- 10.15 11.13

Melluso Fausto P --- --- 10.15 10.47

Russo Girolamo P --- --- 10.15 11.19

Tantillo Giulio P 09.12 09.12 10.19 11.13

Il Consigliere Tantillo alle ore 09.12 in prima convocazione constatata la mancanza
del numero legale rinvia la seduta al secondo appello.
Il Presidente Russo alle ore 10.15 in seconda convocazione, in modalità telematica
con la presenza dei Consiglieri Argiroffi, Ferrara, Gentile e Melluso, constatata la
presenza del numero legale dichiara aperta la seduta.
La registrazione della seduta, che costituisce parte integrante del verbale, sarà
visionabile al seguente link:
https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=2
Per il contenuto integrale della seduta ed in dettaglio, per tutte le singole dichiarazioni
dei Sigg. Consiglieri e/o di eventuali intervenuti, il presente verbale, in assoluta
conformità a quanto prescritto dal vigente Regolamento di C.C., rinvia alla
videoregistrazione della seduta odierna.
Argomenti da trattare

1. Comunicazioni del Presidente;
2. legittimità del percorso istituzionale inerente istituzione pista ciclabile

bidirezionale in sede propria, riassetto delle fasce di sosta e corsie di marcia
nel seguente asse viario: Via Dante - Via Praga

3. Approvazione del verbale odierno
4. Varie ed eventuali.
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Il Presidente saluta e ringrazia il Segretario Generale per aver accettato l’invito e
riferisce le perplessità rilevate dalla commissione sulla legittimità dell’atto delle piste
ciclabili nell’asse viario tra via Dante e via Praga. e chiede lumi al Segretario
generale  se l’iter  finora seguito è corretto.
Si attesta alle ore 10.19 la presenza del Consigliere Tantillo
Il Segretario Generale per sommi capi riferisce quanto detta l’ordinamento degli enti
locali che ha capovolto il principio su cui si basa la giunta e il Consiglio. e oggi
ciascun organo politico adotta gli atti di competenza e sottolinea che il consiglio può
avere inoltre  potere di dare direttiva politica.
Il Segretario Generale prosegue con i chiarimenti
Il Presidente chiede se la pianificazione del territorio è competenza del Consiglio
Il Segretario generale conferma la competenza sulla pianificazione del territorio
precisando che sulla pianificazione della mobilità ci sono competenze diverse e da
lettura di un parere trasmesso dallo stesso per chiarimento in merito all’argomento.
Il Presidente ritiene che la Giunta, in materia di pianificazione può adottare l’atto
deliberativo ma che necessariamente deve seguire l’approvazione dal Consiglio
Comunale.
Il Segretario Generale suggerisce ai Consiglieri la lettura dei pareri espressi dallo
stesso nel 2020 sulla materia in trattazione e si rende disponibile ad un ulteriore
incontro.
La Consigliera Argiroffi non comprende perché’ diverse delibere di pianificazione
del territorio non pervengono ancora in consiglio comunale e ricorda al Segretario
che non ha risposto al quesito posto in Consiglio Comunale sulle varianti puntuali al
Piano particolareggiato del centro storico con particolare riferimento all’intervento
sulla ex fabbrica di inscatolamnmento di pomodoro Benigno.
Alle ore 10.47 si attesta che il Consigliere Melluso abbandona i lavori
La Consigliera Gentile desidera conoscere le motivazioni per cui l’Amministrazione
ha ricorso ad un’ordinanza del Sindaco e non si è proceduto a forme di
pianificazione straordinaria
Il Segretario Generale suggerisce che a tale quesito tecnico possano meglio
rispondere i Capi area dei settori interessati ma riferisce comunque sulle norme
giuridiche.
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Si apre un dibattito sulla validità dell'ordinanza a cui non è seguito un atto trasmesso
al Consiglio Comunale e su tale argomento invitano un approfondimento da parte del
Segretario Generale.
La Consigliera Argiroffi reitera la risposta alla richiesta sopra espressa.
Il Segretario Generale conferma alla Consigliera Argiroffi che risponderà con
precisione e chiarezza al quesito posto. Ritiene che la richiesta venga fatta pure
anche al Capo Area e al Dirigente competente per materia.
Alle ore 11.13 si attesta che i Consiglieri Ferrara, Gentile e Tantillo hanno
abbandonato la seduta.
Il Presidente per mancanza del numero legale alle ore 11.19 dichiara chiusa la
seduta.

La Segretaria
Anna Caronia

Il Presidente
Girolamo Russo
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